

消费日报

2024年2月22日 星期四 总第8637期 第5696期 今日4版

2024年推选200名大国工匠进行培育

本报讯 中华全国总工会日前印发《关于推选2024年大国工匠培育对象的通知》，决定在2024年推选200名左右大国工匠进行培育...

版 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 国内统一连续出版物号CN 11-0057 代号81-9 广告经营许可证:京丰工商广字第0054号

新春走基层

春节假期旅游市场活力满满

□ 本报记者 王洋 文/摄

文化和旅游部数据中心测算,春节假期8天全国国内旅游出游4.74亿人次,同比增长34.3%,按可比口径较2019年同期增长19.0%...

返乡探亲 and 休闲度假需求叠加

记者了解到,今年春节假期返乡探亲 and 休闲度假需求叠加,呈现出“返乡+出游”两手抓的特点...

“返乡和亲朋好友团聚后,全家来一次周边或长途自驾游,抑或一次颇具性价比的错峰出境游,都是今年春节家庭出行的热门之选...”

去哪儿数据显示,从单日出行量看,选择初二(2月11日)坐飞机出游的人比腊月二十九(2月8日)返乡的人还要多...

“从客流趋势来看,大家更倾向于先和家人一同守岁迎新,随后再带上长辈和孩子外出旅游,其中,3-4人或5-6人结伴出游最为明显...”



游客在太阳岛雪博会观看雪雕

江苏睢宁:划旱船、落子舞、扭秧歌 舞动乡村过大年



旱船表演队正在表演划旱船、扭秧歌

本报讯(记者 魏静 口 顾士刚 王庄园)“歌唱党的二十大,正月里来闹新春,人居环境整治好,绿水青山就是宝...”

听说今天上午在村部表演,我和老伴开着三轮车就追过来了,这是咱老百姓的快乐,我们不是追剧,我们是在追快乐...

“玩旱船、落子舞只在小时候见过,没有想到,现在家门口又能看见了。今天我妈让我带2岁的弟弟过来

一起看。过年时候能看见这样的民俗表演,感觉很喜庆。”袁晓琴和弟弟看到表演后十分高兴。

“过去,划旱船、扭秧歌,更多的是祈福,希望新年风调雨顺。现在,我们是祈福,希望新年风调雨顺。现在,我们是祈福,希望新年风调雨顺...”

“过年了,能把这种传统的艺术形式展现给大家,我们也高兴。”张明华边敲边说,“我们早早就扎好了旱船,排好了节目,已经演出15场次了,还有两家预定好了...”

张明华老人的表演队成员年龄基本都在60岁以上,平常大家凑在一起唱唱跳跳,经常为群众义务表演节目...

的日子越来越红火。

“这个春节,我们镇25个村都有自己编排的娱乐活动,文化站有责任和义务把传统文化传承下去,各村锣鼓队、秧歌队都动起来了...”

据了解,今年春节前后,睢宁文化部门组织睢宁县百姓文化艺术团、睢宁县弘翔民间艺术团等5家文化团队,同时指导全县400个行政村(社区)自发组织的表演队...

花灯璀璨过“苏”年 非遗祈福闹新春

本报讯(记者 汪宏胜)花非遗闹春、醒狮献瑞、巡游贺岁、市集鼎沸...春节期间,苏州乐园上演了一系列具有年轻态、烟火气、文化味的祈福闹春活动...

春节期间,苏州乐园携手国家非物质文化遗产——“自贡彩灯”首次推出“新春灯会”主题活动,以祈福文化为核心,设置“天官赐福、山海奇境、五龙聚首”三大主题区域...

本次活动从2024年2月10日持续至2月25日,开放16天夜场。为了吸引更多本地和周边市民前来体验这份文旅盛宴,景区不仅推出半价全天票、龙年生肖免费、中小学生免费等多项优惠政策...

本次活动从2024年2月10日持续至2月25日,开放16天夜场。为了吸引更多本地和周边市民前来体验这份文旅盛宴,景区不仅推出半价全天票、龙年生肖免费、中小学生免费等多项优惠政策...



苏州乐园里的彩灯

面进行跨城联动,属地会员通过积分兑换便可获得新春灯会的游玩权益,通过

多项福利政策、主题活动,让游客以更高性价比体验一场年味十足的新春活动。

吉林“村晚”演出好年景 唱响振兴主旋律

本报讯(记者 王春宝)日前,在吉林省吉林市昌邑区桦皮厂镇东风村,以“农民的节日农民办 欢天喜地关东年”为主题的“关东村晚”在东风村热情上演...

“村晚”上,导演是村民,演员是村民,他们说的是乡音,唱的是乡愁,演的是乡情,他们通过用心和用情为广大村民献上了一场丰盛的文化盛宴...

整场“关东村晚”在欢天喜地的开场舞《开门红》中拉开序幕,歌舞、相声、小品

等30多个精彩节目轮番上演,演员们通过群众喜闻乐见的节目形式,传递了乡村振兴、文明创建、民生工程等新时代国家政策方针,以原汁原味的表演,将农村乡土气息、民风民情和人文底蕴呈现在观众面前...

东风村村长张志国说:“这是我们村举行的第一届‘村晚’,身边的邻居们由台下走到台上,从观众变演员,节目精彩,气氛特别好,年味也足了。”

办得好,接地气,聚人气,扬正气。”东风村党支部书记郎宝民介绍,2023年东风村党支部牵头组织合作社,通过发酵床养猪技术带动村民加入,并带领他们利用闲置育苗大棚种植猴头菇等菌类,利用线上线下直播销售大米、蜂蜜和干菜等土特产...

吉林大学东北区域现代农业发展研究中心研究员兼东风村乡村振兴总顾问李恩表示,乡村振兴蓝图已经绘就,乡村振兴之路已经开启,农业强,农村美,农民



村民们正在“关东村晚”上表演节目

富就是大家共同奋斗的目标。农民富不仅指老百姓的物质生活越来越好,更重要的是,他们的精神生活也更加丰富多彩。

此次“关东村晚”旨在展示乡村振兴和经济发展取得的丰硕成果,全面展现新时代和美乡村新风貌。

吉林:年货大集展现乡村振兴新风貌

□ 本报记者 王春宝

春节前,在东北农村的年货大集上,人群熙攘,买卖兴隆。记者连日来走访吉林省多地年货大集,从浓郁的人间烟火中,感受着人们对新年的期盼,领略年货大集里的乡村振兴新风貌。

百年大集年味浓

吉林省农安县的大街小巷张灯结彩,浓浓的年味儿散落在城乡的每个角落。记者在农安县前岗乡鲍家大集上见到,吉祥的“福”字、糖果、干果、冻货、蔬菜、海鲜等年货,品类丰富,物美价廉,一站式满足群众的各种所需。

据了解,农安县鲍家大集从形成至今已经有200多年的历史,在吉林省商务厅、市商务局开展的县域商业建设行动专项资金的支持下,前岗乡完成了鲍家集贸市场第4次改造的一期工程建设。

现在,迁移到市场外部的商户已全部移回市场内部。改造后的鲍家大集,市场面貌焕然一新,商户经营规范有序,摊位布局更加合理,来往群众的购物体验大幅提升。

赶上时代潮流,随着时代的变化,这里也配备了鲍家村电商物流中心服务站。农安县前岗乡鲍家村电商物流中心服务站是2019年末农安县城乡高效物流配送双向流通功能,提供县、乡、村三级物流配送服务。

前岗乡鲍家村党总支书记臧洪雷介绍,每年进入腊月后,鲍家大集十分热闹,鲍家原来的大集都是在街路上,比较零散,并且堵塞交通。2023年11月份开始,鲍家大集统一规划到集贸市场院里,

规范了管理,缓解了交通问题。如今,鲍家大集已经成为具有历史性的一个乡村大集。

“第一书记代言”产品大集开幕

携乡村特产迎新春。1月27日,吉林省“第一书记代言”产品大集在长春开幕,来自吉林省直部门(单位)和长春市的256名驻村第一书记纷纷登台,亮身份、讲乡情、售产品、话振兴、迎新春。

在大集现场,长春市驻村第一书记协会组织公岭、榆树、农安、德惠、九台、双阳6个县(市)区的40名驻村第一书记、37家单位、56款代言产品参展,“第一书记”变身成为“带货达人”,向省内外消

费者热情推介代言产品。于丫酸菜、叶小铺三辣酱等地域特色突出的农副产品,将“长春味道”带到了省内外消费者,展示了长春市乡村振兴的丰硕成果。接下来,长春市驻村第一书记协会将继续整合产品、物流、销售等资源力量,开展好“进展会、进媒体、进社区”活动,发挥好“第一书记代言”品牌优势,助力打造具有“长春特色”的农特产品品牌,为长春市全面实施乡村振兴战略贡献力量。

下一步,吉林省将以农村大集为契机,深耕历史文化,进一步推进“以农助旅、以旅兴农”深度融合,打造区域特色乡村文旅品牌,擦亮农文旅融合发展新名片,让乡村旅游成为推动乡村振兴的新增长点、农民增收致富的新渠道。

本报新闻职业道德监督岗 电话:(010)67605353 67606237 邮箱:xfrbjw@163.com

黑龙江五大连池: 东北年货大集 洋溢浓浓年味

本报讯(记者 佟强 口 周宇琼)逛大集,买年货是人们春节期间必不可少的一项活动。春节前夕,记者来到了黑龙江五大连池市的东北年货大集,体验浓浓的东北年味。

年货大集上的对联摊位,一片红火景象,非常喜庆,摊位上不仅有对联、福字,还有窗花以及具有龙年元素的各种饰品,非常的有年味。摊主秦海告诉记者,今年的对联新意十足,除了各种图案的对联,还有立体的对联,寓意着红红火火、团团圆圆。

春节前夕的年货大集格外热闹,红红火火的春联、欢腾的矿泉水,还有炒货干果、鸡鸭鱼肉以及今年冬天火爆出圈的冻梨,各种年货琳琅满目。

虽然室外最低温度已经零下27度,但依然有络绎不绝的市民前来扫货。人们穿梭在各个摊位之间,挑选着自己心仪的年货。大集上吆喝声、说笑声此起彼伏

伏,弥漫着浓浓的年味。严实的塑料篷布,挡风的大门帘,将新鲜水果与东北的寒风隔绝开,商家们搭起的一个个“保温大棚”,让市民们在冬天的年货大集上也能够买到新鲜的水果。

记者在采访中注意到,除了普通的年货,大集上具有五大连池特色的矿泉水豆腐也深受大家喜爱。豆腐摊主刘志强告诉记者,他已经做了12年的豆腐,多年以来一直采用的都是传统的做法,因此他做出的豆腐是最老道的味道。“原料都是采用五大连池的矿泉水和黄豆,都是天然的,受到了消费者的青睐,在年货大集上一天卖几百块豆腐不在话下。”刘志强表示。

人间烟火气,最抚凡人心。在线上购物融入人们生活的时代,传统的年货大集依然热度不减,承载着当地人记忆中的“年味”。人们在一起逛大集、寻年味,收获的不仅是心仪的年货,更是人们对新的一年美好生活的期盼。



搜狐新闻客户端



消费日报微信公众号

《消费日报》搜狐新闻客户端订阅流程:

步骤一:扫码下载搜狐新闻客户端 步骤二:打开应用点击上方“订阅” 步骤三:选择“添加订阅”后搜索“消费日报” 步骤四:点击右上角“+关注”即可